

同一個世界・同一個夢想

中國在八月份首次舉辦的第二十九屆奧林匹克運動會取得空前的成功，從開幕典禮以至整個奧運的場地興建，以及流程安排都獲得世界的注目和讚賞，中國更加在奧運會上歷史性地取得51面金牌，首次登上獎牌榜的第一位。與此同時，北京2008年殘疾人士奧運會（下簡稱殘奧會）在九月六日至十七日圓滿結束；中國同時取得89金、70銀、52銅共211面獎牌，再次躍登獎牌榜首位，耀目全球。

作為中國人，看到以上的數字，你有什麼感覺呢？以下專訪的兩位校友，她們雖然不是運動員，卻不約而同地參與了今屆的北京殘奧會，一同為自己的國家和運動員喝采！

讚歎殘奧運動員的堅毅精神 - Flora Law 羅愛群 (70)

Flora早前在中國北京獲得在2008年奧運會舉辦權時，已經打算到場參與盛事。她認為身為中國人一定要支持自己的國家去舉辦如此盛大的國際活動，她也都相信在自己的有生之年，很難見到奧運第二次在中國境內舉行。由於奧運會的門券火速售罄，結果Flora與丈夫以自由行的方式參與北京殘奧會。

Flora一抵步第一項參與的奧運活動，就是假北京國家體育場（俗稱鳥巢）舉行的殘奧會開幕典禮。她憶述當時的環境：「雖然殘奧的開幕禮比奧運會的較為小型，但是全場座位坐滿，大會又安排不同國家的觀眾坐在一起，全場氣氛都很熱烈！」看著自己的國家順利舉辦這場讓人目不暇給的開幕禮，看著一眾殘疾運動員及表演者為奧運會傾力演出，看著不同國家的遊客舉旗吶喊，一同支持這項世界盛事，Flora心中不禁湧起一份澎湃和感動。

在到訪北京期間，Flora與丈夫欣賞了自行車、射擊、乒乓球和游泳的比賽，順道參觀各個體育比賽場館。在現場看比賽，Flora有非一般的感受。有些乒乓球運動員沒有完整的手指，只有手掌，他們用繩帶將波板綑綁在掌中；有些則坐在輪椅上；有些卻靠義肢支撐；有些的手已經萎縮，但他們同樣地能打出強勁的板法，非一般乒乓球員能招架得來。而游泳殘障運動員更令人敬佩，能夠克服一般人對水的恐懼，並可以在水中挑戰自己的極限。最讓Flora印象深刻的還是觀看自行車比賽時，目睹一位外籍女單車運動員在衝終點線的一刻，因興奮過度而從單車上摔下來，在場義工立刻上前協助，但運動員堅持憑藉自己的力量撐起來，令人欽佩。

今屆的殘奧會切實地體驗了「超越、融合、共享」的大會精神。不論是奧運會的主辦單位、義工服務團體，以致是當地的北京市民都齊心合力，維持社區的秩序和整潔，務求讓殘奧會舉辦得更圓滿。Flora稱，殘奧會的義工全都經過特別訓練，以親切、友善的態度對待



Flora與丈夫到鳥巢觀看殘奧會開幕典禮，與不同國籍的遊客歡呼吶喊。

每一位運動員和遊客；例如是當對待傷殘輪椅運動員的時候，殘奧會義工會避免「以高向下」向殘疾人士說話，以示尊重對方。另外，為了方便運動員和遊客更快捷到達各比賽場地和各名勝古蹟，當地特加建三條地鐵支線，各路面和觀光點也加置了無障礙設施，沿路有義工提供路線資訊。Flora表示，當地的居民同樣踴躍為殘奧會出一份力。Flora的二哥居住在北京一屋苑中，屋苑的居民自發性地籌組「糾察隊」，預防有可疑人士進出，確保殘奧會順利舉行。

一場殘奧會，在中國的一呼百應之下，成千上萬的中國同胞聚集一起共同為祖國完成了這一項創舉，確實讓人感動，熾熱地溶化了中國人冷漠的心。Flora總結一句，「希望殘奧會的完結，並不代表我們對殘疾人士的關注完結，而是一個好開始，我們不但要改變對他們的歧視態度，更要學習他們不屈不朽的精神。」



假老山自行車館舉行的單車比賽，全場滿座。